

MAGYAR LLOYD

Szerkesztőség és kiadóhivatal
VII., Rottenbiller-utca 46.

A «Magyar Kereskedők Lapja» rendes ingyenes melléklete

Előfizetések és hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban.

MAGYAR KERESKEDŐK LAPJA, MAGYAR KERESKEDELMI MUZEUM, MAGYAR LLOYD ES HITELES SORSOLÁSI ÉRTESEITŐ
együtt: egy évre 8 forint, félévre 4 forint, negyedévre 2 forint 50 kr.

A magyar borszindikátus.

Fiume, július 16.

☆ A borszindikátus és az érdekeltek két hajózási társaság, az *Adria* és a *Navigazione Generale Italiana* közt az *olasz borszállítványok* tekintetében létrejött megállapodás főbb pontjai a következők:

1. A szerződés f. évi július hó 15-től 1898. július 15-ig terjed.

2. A szindikátusba belépő czégek kötelezik magukat, hogy összes szállítványukat, de csak a négy fő szicíliai kikötőből: Palermóból, Messzinából, Kataniából és Riposztóból, kizárólag az *Adria* és a N. G. I. hajóival szállíttatják el Fiuméba.

3. Ennek ellenében a két hajós társaság következő egységes, a napi jegyzésnél jóval mérsékelt díjakat engedélyez:

Fiume—	I*)	II**)	III***)
	l i r á k b a n		
Palermo, Catania } ...	13	10	4
Messina, Riposto } ...			
Bari, Brindisi } ...	10	8	2 1/2
Barletta } ...	11	9	2 1/2
Castellamare } ...	16	13	5
Mazzara, Sciacca } ...	19	15	6
Marsala, Scoglietti } ...			
Cogliari } ...	19	15	6
Ischia } ...	20	16	7
Napoly } ...	17	14	6

4. Az üres hordók elszállításának sorrendben, legfeljebb 2 héten belül kell történnie.

5. Az üresen elszállított hordók egy félvezen belül küldendők telve vissza.

6. A két társaság gondoskodik az eddiginél gondosabb berakásról.

7. Ha ennek dacára hajókár történik, a gondatlan berakás vagy a hajószemélyzet mulasztása folytán, akkor a hajós társaság megfizeti a támadt kár felét.

8. A hajókár (havária)-fölvételi bizottságba a szindikátus is küld képviselőt.

9. Csak ama czégek élvezhetik mindezen előnyöket, amelyek belépésüket július 15-ig bejelentették. E határidőn túl fölemelt hajódíjak léptetnek életbe a szindikátuson kívül álló czégek részére.

10. Az érintett kedvezmények csakis Fiuméra érvényesek; Triestire nem.

ÜZLETI HIREK.

Értéktőzsdé.

b. Budapest, július 17. A tőzsde üzletmenete nyáriasan csendes; a haute-spekuláció fűrdőzik s az itthon maradt kevesek impulzus hiányában élesen kénytelenek állani. — *Járadékokban* kevés üzlet volt s főleg regalekölcsön és földtehermentesítési vásárlattal. Amíg a vezető magyar papírok el voltak hanyagolva, addig közös járadék javult. Bankrészevényekben sem volt

*) Tonnánként, üres hordó odaszállításával együtt. **) Csak telve. ***) Csak üres hordóért járabonként.

valami nagy forgalom s különösen helyi papírok voltak elhanyagolva. Az árfolyamok kis variációk után mult heti nivójuk körül záródnak, csupán leszámítolóbánk, bankkegyesület és keresk. bank mutott kisebb emelkedést, jelzálogbank pedig kisebb áresést. — *Takarékpénztárak* közül csupán orsz. központi esett kisebb mérvben; a többi változatlan. — *Biztosítók* a nagy jégkárookra lanyhák s első magyar, Foncière és jég- és viszontbiztosító esett. — *Ipari részvényekben* a legkisebb még az üzlet; ez a tér ugyszólván teljesen kötések nélkül áll. A téglagyári munkások sztrájkja csupán kisebb eladásokban nyilvánult az érintett papiroknál. Drasche, egyesült téglá és kerámiai esett. A mult héten erősen esett Concordia-malom e héten behozta vesztesége egy részét; ugyszintén ált. köszén is. A többiek üzletteleneek. — *Közlekedési értékek* közül a nemzetközietek kis figyelem mellett mult heti áraikon zárulnak, annál nagyobb érdeklődés volt azonban a két közuti vasut iránt s ugy lóvasut, mint villamos ismét emelkedtek. — *Sorsjegyek* üzletteleneek. — *Valuták és devizák* változatlanok.

Gabnanemtek.

R. J. & tsa. Budapest, július 17. Az *időjárás* a hét kezdetével enyhe légáramlatok mellett derült és száraz volt, később gyakoribb csapadékok következett be és a hőmérséklet is csökkent. Az aratási munkálatok buza és rozsban nagyobbára be vannak fejezve; a megejtett cséplési próbák nagyon különböző eredményt mutatnak. A gyenge és közép között változik és valószínű, hogy terméseredményünk a hivatalos becslésen alul fog maradni. A tavasi vetések inkább kielégítőek és az előfordult esőzések a kapásnövényekre is jótékony hatással voltak. A Balkán-államokból továbbra is kedvezőtlen hírek érkeznek és az export rendelkezésére álló kvantitás alig fogja elérni a tavalyinak felét. Franciaországban a vetések állása eszakon kedvezőbb, délen azonban esőzések és árvizek folytán gyengébb. Oroszországban az őszi vetések nagyobbára határozottan rosszak, míg Amerikában a már több helyütt megkezdett aratás kedvező terméseredményt ígér.

A *külföldi piacok* üzletmenetét illetőleg, a forgalom még mindig hagy fenn kívánni valót, bár a hangulat szilárdabb jelleget öltött. Amerikában élénkebb exportkereslet, gyenge hozatalok és a baisse fedezései az árak 4 1/2 cmnyi fokozatos emelkedését hozták magukkal. Angliában is kellemes az irányzat, a kereslet azonban tartósan gyenge. A francia piacokon a hét nagyobb részében ünnep miatt nem volt üzlet, utóbb azonban újból emelkedett árakat és liszt iránti jobb érdeklődést jeleztettek. Németországban a fogyasztás csak legszükebbesbe bevasárlásait eszközli; a hivatalos forgalom egyébként továbbra is szünetel.

A *budapesti piacon* a kereslet tetemesen csökkent. A malmok teljesen tartózkodóak és takarmánycikkekben is gyengébb volt a vételkedv.

Az üzleti hét részleteiről a következőket jelenthetjük:

Buzában a hét első napjaiban lanyhán alakult az irányzat, mivel malmaink a csökkenő határidőpiacchoz alkalmazkodva, a nyersáru értékét leszorítani igyekeztek. Vásárolni az oknál fogva egyáltalában nem is akartak, mert a magas gabonaárak mellett veszteségre dolgoznak. Így azután az árak nem maradhattak meg a magas helyzetükben és a tulajdonosoknak leszállítani kellett követeléseiket. A hét közepén az árdépresszió megszűnt és a készáru hiánya újból áremelkedést hozott felszínre. Piacunk az egymásnak ellentmondó terméshírek folytán azért még mindig ingadozik és még nem tudja, hogy tulajdonképpen melyik irányzatot támogassa. Néhány nap mulva azonban megjelenik a hivatalos jelentés, melyből majd fogalmat lehet alkotni az új termés nagyságának arányáról és akkor kétségtelül kiténik az is, hogy mennyi lesz Magyarországnak az évi exportra szolgáló feleslege. A mostani tájékoztatásról és habozást a hivatalos statisztika minden bizonynyal el fogja oszlatni, mi csak kedvező hatással lesz a jövő árképződésre. Új buzából e héten érkeztek először vagonrakományok, melyek 80—81 kilós minőségben 9.10—9.12 1/2 frtos árakon keltek el három hónapra. A hét szilárd irányzattal végződött, a heti forgalom pedig 10—12 kr. ár-emelkedés után 80,000 mmra tehető. A fővárosba hozatott, szekérszállítványokat bele nem értve, 64,928 mm. buza, melyből 1330 mm. szállítattott tovább.

Roszbán sem volt egyöntetű az irányzat. A hét elején a buzaárak csökkenésével egyetemben e cikkben is nagy nyugodtság állott be, melyet, miután a vevők a gyenge kínálatnál is korlátozott szám'an jelentkeztek, határozott reakció követte. Később a határidőpiac szilárdsága folytán ismét fordulat állott be az üzletben és az áresés nagy részben be volt hozható. De miután a kínálat minimális volt, a forgalom szűk maradt és minőség szerint 7—7.25 frton fizettek budapesti paritásban. Új rozsban nagyobb volt a kínálat, de mindamellét is vontatott volt a forgalom, miután a vevők a limitált árnal sokkal kevesebbet ígértek és a különbözet áthidalása nem volt lehetséges. Végre a hét végével kivitelre is mutatkozott némi kereslet, mi kedvezőbbé tette a szituációt és 75—76 kilós minőségért 6.90—6.97 1/2 frtig terjedő árakat is engedélyeztek.

Árpa a többi cikkeikkel ellentétben állandóan szilárd maradt, mivel a fogyasztók kereslete a kínálatot tulszárnyalta. Az árak továbbra is emelkedők és takarmányárpaért Budapesten 5.65 frtot fizettek. Más árpafajokban kínálat hiányában nem volt forgalom. Új árpa azonnali szállításra üzletelen és csak őszi átvételre mutatkozott némi kereslet. Szokvány-minőségért 5 3/4 frtos árakat fizettek. Állomási üzlet pang.

Zabban az irányzat csendesebb lett, de az árak lényegében nem állott be változás. A forgalom eleinte jelentektelen volt és csak akkor nyert kiterjedésében, midőn a kínálat is nagyobb arányokat öltött. Az árak e héten teljesen megfelelnek a mult heti zárlat árjegyzésének és szín és tisztaság szerint 5.50—6.— frtos árakat fizet-

tek helyben. Uj zabban is kedvetlen a hangulat, mivel e gabonafaj a kalászosok között a legjobb termést ígér. A csekély érdeklődés folytán az üzlet igen minimalisan alakult és azért az árak még nem voltak megkülönböztethetők.

Tengerinek helyben igen rossz kelendősége volt és a részvétlenség sulya alatt hanyatlott árban. A kereslet gyengén alakult és így a forgalom változatlanul csekély arányú; sőt a hét vége felé felszínre került szilárdág sem volt képes az üzletnek lendületet adni, mert nem volt semmi kedvező jelenség, mely a szilárd alapot biztosítsa. Csekély forgalom mellett ára helyben 4.15—4.20 frt között váltakozott. Kisebb tételek romlott áruból szeszgyárosoknál 3.75—3.90 frt között kelték el. Állomáson igen gyér a forgalom. A készletek már nagyon fogytán vannak és azért az árak is tartottabbak, mint nálunk.

Káposztarepcze futólagos gyengeség után megszilárdult és ujabban 25 krt nyert árban. Méréselt forgalom mellett a hét végén 12.—frtről 12.70 frtig jegyezték. Bánati repcze hangulata is kedvező, elkelt minőség szerint 11.30—11.50 frton.

Lenmagban csupán a forgalom csappant meg, az árak azonban tartottak maradtak. Néhány maradék tétel mult évi termésé 10.50 frton kelt el.

Gomborkában a kereslet és kínálat kölcsönösen gyenge volt, ára 9.—frt.

Vadrepceben minimális volt a forgalom, minőség szerint 4.75 frton kelt el.

Határidőüzlet. A legutóbbi vad hausse után piacunk hangulata a hét elején határozottan csendesebb lett. Eltekintve attól, hogy ez az üzlet természetében lévő s előre látható reakció, lényegesen hozzá járult a külföldi piacok csendes irányzata és a lisztüzlet korlátozottsága is. Mig azonban a készáru-piac jóformán stagnál, addig a határidőpiac aránylag még mindig élénk a forgalom és a vidékről még folyton érkeznek újabb vételmegbizások. A spekuláció nagyobb része azonban jónak látta a mutatkozó haszonnal megelégedni, amiért azután nagyobb mérvű lebonyolítások fordultak elő, amelyek jelenleg tulajdonképpen az üzlet magvát képezik és erősebb árnyomást okoztak. A buza áralkulása mindazonáltal még mindig elég kedvező, de ez nem emelkedhetett oly nagy jelentőségre, mint amiként általánosan várták. Egyrészt, mivel terméseredményünkben csak csekély mennyiség fog exportra jutni, másrészt azért, mert árjegyzéseink a világpiacszíval nem állanak arányban és így a spekuláció tartózkodóan viselkedik. Bécsből, a mult szombaton történt vásáron, amerikai orosz és német búzákat eladták jelentették és ez által is tartóztatták a szilárd irányzat folytatását, jóllehet kereskedői köreinkben határozott kételkedéssel fogadták az eladások megtörténtét. Mig tehát nálunk a gabonaárak hetek óta állandóan emelkedtek; külföldön ezalatt vagy stagnáltak, vagy gyengültek. Piacunk, ami a hausse-t illeti, teljesen izolálva volt és ez a visszas helyzet, bármennyire kívánják is, hosszabb időn át nem képzeltető. A hét vége felé az amerikai szilárd jegyzések ismét nagy armozgalmat idéztek elő, ami annál könnyebben és erősebben szárnyalhatott felfelé, mivel időközben az angol és francia piacok buzdító jegyzései is élesztették a vételkedvet. Jelentékeny áremelkedés legintább kenyérmagvakban állott be, ezek mellett azonban takarmánycikkre is kiterjedt a szilárd hangulat. Zárlati jegyzések:

Szokványbuza őszre ... 9.10—9.11 frt.
Szokványrozs őszre ... 7.25—7.27 »
Tengeri jul.-aug. ... 4.22—4.27 »
Tengeri aug.-szept. ... 4.28—4.29 »
Szokványzab őszre ... 5.63—5.65 »
Repcze aug.-szept.-re ... 12.70—12.75 »

b. Bécs, július 17. A hangulat magas külföldi jegyzésekre igen szilárd. Uj áru már erősen köttetik. A készáru-piac szilárd; főleg buza és rozs emelkedett.

Zárlati jegyzések: *Buza* őszre 9.15—9.17, *rozs* őszre 7.36—7.38, *zab* őszre 5.99—6.01, *repcze* aug.-szept. 13.05—13.10, *tengeri* juli-aug. 4.46—4.48, szept.-okt. 4.58—4.60 frt.

W. Hamburg, július 17. *Buza*, holsteini 155—163, *rozs* mecklenburgi 125—135, orosz 84—86 m.

H. Páris, július 17. *Buza* juli 24.25, aug. 23.75, négy utolsó hó 23.50, négy első hó 23.60 frank.
 — *Boroszló*, július 16. *Buza* 16.40, *rozs* 12.—, *zab* 14'10, *tengeri* 11.— márká.

N. Fr. Pr. Pétervár, július 16. *Rozs loco* 5.50 rubel.

— *New-York*, július 16. *Buza* jul. 81¹/₂, szept. 75³/₄, decz. 77 c.

† Az új gabona, mely a magyar piacokon is már mintául szerepel, minőségileg nagyon különböző. Az alföldi búzára egyenesen rá lehet mondani, hogy gyenge; hasonló az 1891-iki terméshez, a dunántulit jó közepesnek mondhatjuk, s a felső nyugoti vármegyék produktumaira is ugyanezt. A romániai buza, melyet Galaczon mutattak be, igen rossz, a bulgáriai közepes. Szerbiának feleslege sincsen és így forgalomba ott minél kevesebb buza fog kerülni.

☆ *Fiumei* levelezőnk jelenti: A *Bayerthal* és *Levy* budapesti gabonakereskedő-cég, amely a külföldön is számos képvisellel bír, *fiumei fiókját beszüntetni szándékozik*. E tény horderejét gabona-kivitelünk szempontjából meg lehet itélni abból, hogy a fiumei fiók több, mint kétharmadát (évi 150—300,000 mm.) egymaga közvetítette a különben egyre hanyatló fiumei árpa-kivitelnek. A céget fiumei üzlete beszüntetésére a fölöttébb kedvezőtlen konjunkturák (külállamok versenye és a kedvezőtlen termések) birhatták rá. E tekintélyes cég visszavonulása kevésbé biztató jövőt helyez kilátásba a fiumei gabona-kivitelnek, amelynek a sörárpa-kivitel volt még egyetlen fontos czikke.

— *Prágából* írják, hogy egy észak-csehországi nagy gabonakereskedő Ausztráliából nagy mennyiségű tengerentuli búzát, Amerikából pedig rozst szállított. Első eset ez, hogy az ausztráliai buza megjelenik az osztrák piacon.

Liszt és korpa.

M. Á. H. Budapest, július 17. A *liszt*-üzlet a lefolyt héten még nyugodtabb volt, mint az előző hetekben, mert a buzaárak ellanyhulása folytán az árakban való bizalom még jobban megcsappant. Kötések ennek folytán csak gyéren fordultak elő, annyival is inkább, mert malmaink nem igen mutattak hajlandóságot áldozatok árán az eladást forszírozni, mely csak veszteségüket növelte. A fogyasztás sem kielégítő s eltekintve néhány sötét lisztfajtától, melyek iránt még elég nagy kereslet mutatkozik, malmaink kész-

letei folytán emelkednek. A külföldi üzlet még mindig pang.

0	1	2	3	4	5	6	7	7 ¹ / ₂
14.80	14.40	14.10	13.70	13.30	13.—	12.30	11.—	9.40

G—tz. Budapest, július 17. Daczára annak, hogy a takarmány-aratás kedvező és a kukorica állása is kielégítő, a korpaüzlet határozott szilárd irányzatú. Goromba korpa egy németországi kereskedő vásárlásai folytán magasabban jegyez, mivel prompt átvételek által a készletek megcsappantak.

Határidőre nem igen történik kötés, mivel a malmok tartózkodóan viselkednek és újból magasabb árakat kérnek, melyeket a külföld nem hajlandó megfizetni.

Finom korpa prompt	3.30—3.35 frt
» » » aug.-decz.	3.25—3.30 »
» » » júliusra	3.30—3.35 »
Goromba korpa	3.05—3.15 »
» » » aug.-decz.	3.25—3.30 »
» » » rozskorpa július	3.65—3.80 »

ab Budapest 100 kgronként.
 H. Páris, július 17. *Liszt*, 12 márkás július 47.80, aug. 48.30, négy utolsó hó 48.40, négy első hó 48.10 frank. Szilárd.

☆ *Odesszából* írják nekünk: Oroszország tudvalevőleg mindent elkövet export-termelésének fejlesztése érdekében. Ezuttal az orosz liszt-kivitelről van szó, mire nézve az orosz pénzügyminiszterium közegei már évek előtt figyelmeztették a kormányt arra, hogy a nyers gabona exportálásánál a liszt-kivitel jobban ki fogja magát fizetni. Eddig azonban az amerikai és magyar liszttel szemben az orosz kevés tért volt képes a világkereskedlem piaczn elfoglalni, minek főleg a magas szállítási díj volt az oka, noha azt állítják, hogy az orosz liszt finomabb az amerikai lisztnél, melyet leginkább Angliában fogyasztanak. Eddig a kormány a külföldre szállított lisztre nézve 10, a kikötők közelében levő malmok részére szállított gabonára nézve 70% szállítási díjkezdvezményt engedélyezett, most pedig az általános orosz molnár-kongresszus az iránt kérvényez, hogy a lisztállításnál a szállítási díjkezdvezmény 20, a gabona-szállításnál pedig 150%-ra emeltessék fel. Ezt a kérelmet a kormány egyelőre elintézetlenül hagyta, mivel a gabona-kiviteli tarifák mérséklésének törvényhozási uton rendezése most van napirenden s ezzel kapcsolatosan a liszt-export előmozdításának ügye is megoldást nyerhet.

— *Szaloniki* főkonzulunk jelentése szerint az ottani malmok a hadsereg számára történő nagy szállítások következtében a szükségletnek teljesen megfelelni nem tudván, kisebb mennyiségek Romaniából és Marscilleből szereztek be.

× *Az angol* piacokon is meglátszik a nyoma a készlethiánynak; sem gabonában, sem örleményekben nincsen bőség s bár az árak az utóbbi időben, kivált finomabb minőségű lisztre nézve, emelkedtek, azért a liszthozatalok épp azokból az államokból, amelyek csupán a jobb minőséget szállítják, folyton csökkennek. Magyarországból is é zrevehetőleg hanyatlott a lisztimport s itteni körökben már előre meg vannak arról győződve, hogy a magyarországi gyengébb termés következtében, a liszthozatalok még szűkebb korlátokban fognak mozogni. Franciaország sem fejt ki mostanában nagy kínálatot liszttermékeivel; ebből az a'lamból még kevesebb lisztet importáltak, mint Magyarországból, hason-

lőlag britt Eszak-Amerikából. A német lisztimport jóformán már a minimumra csökkent és csupán az amerikai Egyesült-Államok fejtették ki nagyobb akcióit a lisztértékesítés körül, mert június havában, szemben a múlt év megfelelő időszakával, emelkedett a forgalom közel 30,000 angol mázsával. Általában véve azonban az összes lisztimport 151,000 angol mázsával visszaesett, s csak 1,145,860 angol mázsára rugott. Magyarországból behoztak Angliába június havában 93,800 angol mázsa lisztet (1896-ban júniusban 121,400 angol mázsát) s az első felévben 1897-ben 747,400 angol mázsát 4-47 millió arany frt értékben és 1896-ban a megfelelő időben 680,700 angol mázsát 3-67 millió arany értékben.

Szesz és szeszese italok.

G. G. Budapest, július 17. A szeszüzletben e héten igen szilárd irányzat uralkodott és jó kereslet mellett a szeszárak $\frac{1}{4}$ frttal drágábban jegyeznek. Finomított szesz nagyban 52.75 frttal kelet el élesztőszesz 51.75 frt. — A budapesti piacon nagyobb vásárlások történtek nagyban gyárosok által és vidékre is nagyobb számmal érkeztek a rendelések. Elkelt: finomított szesz 52.75—53.— frt, élesztőszesz 51.75—52.— frt, nyersszesz adózva 51.50—51 $\frac{5}{8}$ frt, adózatlan (eczetgyárosoknak) 12.25 frt, denaturált szesz 17.25 frt. — *Mezőgazdasági szeszgyárak* által kontingens nyersszesz e héten 15.——15.50 frt volt kisebb tételekben felsőmagyarországi állomásokhoz szállítva kinalva. — *Galicziából* kontingens nyersszeszben e héten ajánlat nem volt. — *A kivitel* e héten 200 q. finomított szeszt vásárolt, mely Fiumén át tovább lett szállítva. — *Vidéki szeszgyárak* közül D.-Tuzla, Arad, Kenyérmező, Baja $\frac{1}{4}$ frttal drágábban, a többiek változatlanul szilárdan jegyeznek.

Mai zárlatárak Budapesten:

Finomított szesz	52.75—53.— frt
Élesztő-szesz	51.75—52.— »
Nyersszesz adózott	51.50—51.75 »
Nyersszesz adózatlan	12.25—12.50 »
Denaturált szesz	17.—17.50 »
Kontingens nyersszesz	15.25—15.50 »

Árak 1000 literfokonként, hordó nélkül, Bpest vasútállomáshoz szállítva, készpénzfizetés mellett értendők.

G—r. Budapest, július 17. Pálinka. A pálinka-üzletben e héten gyenge forgalom volt és az üzletmenet nagyon korlátolt. *Szilvórium* rakiban volt némi kereslet 97 frt 10,000 literfokonként ab vasut Budapest. *Istriai* elsőrendű törköly (V. & R.) hiányozik, mert a készletek elfogytak.

G—r. Budapest, július 17. Likörök és rum. Likörökben több rendelés lett eszközölve, úgy belföldi számlára, valamint exporra is. Magyar cognac ó-áruban több tétel Németország felé lett szállítva. *Rum* belföldi csekély üzlet, külföldi angol és hollandi teljesen üzlet.

r. Budapest, július 17. Ecet. E cikkben e héten nagymérvű rendelések érkeztek a gyárosokhoz, úgy, hogy ezek kényszerítve voltak az árakat hidrátontként 1—2 krral felemelni. Elkelt: eszencia 39—41 kron hidrátontként bérmentve budapesti állomásokhoz szállítva hordó nélkül, vidéki gyárak által ajánlva. Budapesti gyárak 40—42 kron ajánlanak.

r. Budapest, július 17. Denaturált (égő) szesz. Az üzletmenet ma nagyon élénk a szeszárak emelkedése folytán. Budapesti áru 17 $\frac{1}{2}$ frt,

vidéki áru [17 $\frac{1}{4}$ —17 $\frac{1}{2}$ frt, bécsi tiszta fehér, szagtalan Springer-féle áru 17.— frt ab Bécs és 18 $\frac{1}{2}$ frt helybeli raktárból házhoz szállítva. Kötések nagyobb számmal lettek eszközölve.

b. Bécs, július 17. Kontingens nyersszesz 16.50—16.60 frt. Csendes.

s. Prága, július 17. Adózott burgonyaszesz 51.50—51.75 frt, adózatlan 15.25—15.50 frt. Csendes.

P. Trieszt, július 17. Román kiviteli szesz tartályokban 8.50, cseh áru 8.75 frt pr. hl. 90% Szilárd.

— A főbb vidéki piacok mai zárlat-árai:

Arad: Finomított szesz 52.25 frt.
Kenyérmező: Finomított szesz 52 $\frac{3}{4}$, denaturált szesz 17.— frt.
Baja: Finomított szesz 52.50 frt.
Losonc: Élesztőszesz 52.50—53.— frt.

Cukor.

k. Budapest, július 17. Nyerscukor csendes, utóbb lanya irányzatú volt e héten; az árak ca. 7 $\frac{1}{2}$ krral estek. A forgalom majdnem zéró.

Finomítvány üzletelen.

Kartellált gyári árak ab Budapest, vasut:

Finomítvány, prima... 34.50 frt.

» # ... 35.50 »

Tíz vagon átvételénél $\frac{1}{4}$ frttal olcsóbb.

Nem kartellált gyári árak:

Finomítvány, prima... 34.25 frt

» # ... 35.25 »

Pilé ... 32.25 »

Kristálycukor ... 31.50 »

Candis, fehér... 41.— »

» sárga... 36.— »

Nyerscukor ... 26.50 »

Szirup, világos ... 23.50 »

» sárga... 22.— »

Burgonyaliszt ... 15.50 »

Szőlőcukor ... 24.75 »

P. Trieszt, július 17. Centrifugál-pilé prompt 13.—13.30, okt.-decz. 13.—13.20 frt. Csendes

s. Prága, július 17. Nyerscukorban vontatott; jul. 11.35 prompt, okt.-decz. 11.51 frt ab Aussig. *Finomítvány* csendes; ab Prága 33.25—33.50 frt.

w. Hamburg, július 17. Nyerscukor jul. 8.35, aug. 8.42 $\frac{1}{2}$, okt. 8.60, nov. 8.62 $\frac{1}{2}$, decz. 8.70, jan. 8.77, febr. 8.80, márcz. 8.97 $\frac{1}{2}$ márka.

n. Magdeburg, július 17. Nyerscukor aug. 8.45, okt.-decz. 8.65, jan.-márcz. 8.87 $\frac{1}{2}$ márka.

s. Prágából tenvirak nekünk, hogy azon nyerscukorgyárakhoz, melyek a közös kartell tagjaivá lenni nem akarnak, újabban a berauni cukorgyár is csatlakozott. E szerint a kartell létrehozásán fáradozóknak még az iditzi, dürnkrauti és berauni gyárakkal kellene külön megállapodásra jutni; oly akadály, mely nagyon is kétségessé teszi, hogy a kartell-szerződés aláírására kitűzött utolsó határidő betartathassék.

⊙ Az osztrák és magyar cukorgyárosok bécsi értekezletükön tárgyaltak a szeptember hónapban lejáró kartell megújítása felől. Ez ideig végleges megállapodás nem jött létre s valószínű, hogy a kartell nem fog megújulni.

— A «D. Zuckerindustrie» szerint a nemzetközi cukorpiacokon észlelhető nyomott hangulat tisztán annak a következménye, hogy a cukorprodukczió és ezzel természetesen a készletszaporulat oly jelentékeny, hogy a fogyasztás alá bocsátott cukormennyiségek a kellenél tömegesebbek és így rendszerint árbontók is. Amíg ugyanis a termelők nem számolnak a termelés redukciójával, azaz meg nem szorítják az üzemet,

addig nem számíthatnak arra az eshetőségre sem, hogy a kínálatot a kereslet váltja fel. A készletek állandóan nagyok s most is körülbelül 3,000,000 mm.-val több cukor van raktáron, mint a múlt év megfelelő időszakában volt. A produkció a lefolyt 1896/7. esztendőben 5,000,000 mm.-val emelkedett 1895/6-al szemben és a fogyasztási szükséglet nincs arányban a produkcióval. A cukorrépa a világ nagy részében jó termést ígér, mindenféle mesterséges árjavítás daczára is, alacsonyabbak lesznek tehát az idén az árak, mint aminők már most is. A közzétett statisztikai adatok szerint az 1896/7. évadban az előállított cukormennyiség kitett 77-10 millió mm.-at; ebből esett: Németországra 18-35 millió mm. (1895/6-ban 16-37 millió), Ausztria és Magyarországra 9-47 millió mm. (7-81 millió), Franciaországra 7 millió mm. (6-24 millió), Oroszországra 7-25 millió mm. (7-30 millió), Belgiumra 2.71 millió mm. (2-20 millió), Hollandiára 1.75 millió mm. (1-07 millió), stb. Nádicukor előállított 28-85 millió mm. (29-68 millió mm.). Készletben volt a világon július hó elején 20-78 millió mm. és pedig Németországban 4-96 millió mm., Ausztria-Magyarországban 3-15 millió mm.

Kávé.

Br. Budapest, július 17. Az irányzat e héten csendesebb volt, az üzlet teljesen forgalom nélkül van.

Jegyzünk ab Trieszt raktár:

Santos good average 48, superior 50—52, regular 44—46, good 43—44, Rio 46—54, lavé 60—70, Palambang 98—100, Viktoria 50—60, Domingo 70—80, Portorico 110—120, Preanger 115—130, Lahat 108—114, Ceylon triage 70—76, prim 135—145, Menado 135—165, W. J. B. 118—130, W. J. B. triage 90—110, Salvador 80—84, Guatemala 108—120, Mocca 104—110, Porto-Cabello 115—135, Laguayra 110—120, közep-amerikai 100—115, Caracas 70—78 frt.

w. Hamburg, július 17. Santos good average juli 35.75, szept. 36.50, nov. 36.75 decz. 37.25, márcz. 37.75 m. Kissé javult.

H. Havre, július 17. Santos, jun. 44.50, szept. 44.75, decz. 46.— frank.

Zsiradék és hentesáru.

H. A. & fiai. Budapest, július 17. Disznózsir közepes forgalom mellett a múlt heti árakon kelt el.

Szalonna. Kedvező vidéki keresletnek örvend, az árak változatlanok és szilárdak; az előállítás lanya.

Mai tőzsdei jegyzés:

Disznózsir budapesti 52.—52.50 frt.

Szalonna, budapesti 4 drbos 50.—50.50, budapesti 3 drbos 50.50—51.—, füstölt 56.—57.— frt.

b. Bécs, július 17. Disznózsir 52.—52.50, tábla-szalonna, 3 drbos 53.—53.25 frt.

Tojás.

G. Á. & tsa. Budapest, július 17. Az irányzat szilárdabb, árak javultak. Kosáru 54 drb frtjával. Első minőségű ládatojás 25.—25.50, másodrendű áru 21.—22.— frt 1440 drbot tartalmazó eredeti ládánként.

Szilva és szilvaiz.

M. A. Budapest, július 17. Szilva. Őszi áru e héten kevésbé keresetett, mint a múlt héten, mind annak daczára az árak változatlanok maradtak, ami a csekély kínálatnak tulajdonítható. Szerbiai áru október havi szállításra 85,100 és 120,000 drbos, egyenlő mennyiségben mindegyik fajtaból 17 frttal került eladásra.

Szilvaiz. Szlavóniai áru szept.-októberi szállítása 20 $\frac{1}{2}$ frttal, szerbiai áru 19 frttal ajánlatot a termelők részéről, de üzlet nem létesült.

Mai tőzsdei jegyzés:

Szilva, készáru nem jegyeztetik. Határidő okt.-nov.: *boszniai* szokvány —, 120 drbos 17.—17.50, 100 drbos 18.75—19.25, 85 drbos 21.75 22.—, *szerbiai* szokvány 16.—16.50, 100 drbos 17.50—18.—, 85 drbos 20.75—21.25 frt.
Szilvaiz, készáru: nem jegyeztetik. Határidő okt.-nov.: *szlavóniai* 20.50—21.—, *szerbiai* 18.50—18.75 frt.

Hüvelyesek és termények.

R. H. & M. Budapest, július 17. Az elmúlt hét sem változtatta meg a hüvelyes üzletben a pangást. Kereslet és kínálat egyaránt hiányzik. Az árak csak névleg jegyeztettek:

Bab forgalom nélkül nagy fehér és kis gömbölyű 6 $\frac{1}{2}$ —7 $\frac{1}{2}$, barna 6.—, törpe 8—8 $\frac{1}{4}$ frt.

Lencse változatlanul 26—30 frt.

Borsó forgalom nélkül 8 $\frac{1}{2}$ —9 $\frac{1}{2}$ frt.

Köles 4 $\frac{3}{4}$ —5 $\frac{1}{4}$ frt.

Kása 9—10 frt.

Muharmag gyenge kereslet mellett 6 frt.

Kendermag elhanyagolt áru 6 $\frac{1}{2}$ frt.

Mák változatlan irányzat mellett 19.— frton jegyeztetik.

Mind 100 kilogrammonként.

Bor.

k. Fiume, július 17. *Szicília:* A múlt heti esőzések a peronoszpora fejlődését nagyon elősegítették, különösen Etna és Alcamo vidékén észlelhető nagyobb mennyiségben. Az utolsó napokban beállt nagy hőség azonban a peronoszpora tovaferjedését ismét gátolja, úgy, hogy elvárható, hogy a szüret beálltaig nagyobb kárt nem fog okozni.

Az említett okoknál fogva és tekintettel azon körülményre, hogy Franciaországban a fagy tömérdek kárt okozott, másrészt pedig Magyarország sem számíthat valami jó szüretre, az árak naponként emelkednek és a birtokosok mindinkább tartózkodnak a finomabb minőségű borok eladásától.

Puglia: A peronoszpora a tartós meleg következtében továbbterjedésében megakadályoztatott, úgy hogy az idén jó termésre lehet számítani.

Az olasz borok fumei árjegyzése, elvámolva, hektonként, vagonba rakva, a következő:

Castellamare fehér ...	13%	15.50—16.50 frt
Alcamo » ...	13%	15.75—16.75 »
Etna » ...	12—13%	16.50—17.— »
Partinico » ...	14%	17.50—18.— »
Barletta vörös ...	12%	18.—20.— »

Petróleum és ásványolajok.

H. Budapest, július 17. A gyárak a kötésekkel már nagyrészt készen vannak s produkciójuk nagy részét elhelyezték; csupán az «Apollo» kőolajfinomító rt., mely a kartell létrejöttének reményében idáig alig adott el valamit, fejt ki most nagyobb kínálatot nyomott árakon, de kevés eredménnyel. Standard áru 17.— frt; Ia (3 keresztes, 3 csillagos, 3 holdas vagy 3 szíves) $\frac{3}{4}$ frttal drágább, Ia gyulékony 2.— frttal olcsóbb.

Olajok és kenecék.

R. J. & tsa. Budapest, július 17. A gyenge repczetermés következtében az olajgyárak, kivált a prompt olaj árait, tetemesen felemelték, a határidő-szállításra pedig a kínálatot teljesen beszüntették. Az árak későbbi szállításra tehát nem állapíthatók meg addig, míg az ideai termésről

pozitív értesítések nincsenek. — Belföldi és orosz ásványolajokat illetőleg az árak változatlanok.

Mai jegyzések:

Gépolajok. Olivaolaj, valódi pugliai 44.— frt, gyári olivaolaj 40.— frt, Bakuolaj valódi orosz 22.— frt, Ragosinolaj 26.— frt, transmissió-olaj 28.— frt, turbinaolaj 32.— frt, Vulkanolaj 22.— frt, savmentes repczeolaj 35.36 frt, Hengerolaj 38.— frt.

Tovotkenőcs 30.—35.— frt, savmentes repczeolaj 33.— frt.

Lenolajkenecze 28.25—30.50 frt, Carbolineum 11.—13.— frt.

Gyapju és gyapot.

A. & tsa. Budapest, július 17. Az utóbbi időkben az üzlet a nemrég lefolyt gyapjuaukczió körül összpontosult, melyről: nnakidején referáltunk. Az aukciót követő napokban ismét élénk üzlet fejlődött ki, amennyiben az aukción el nem adott tételekből utólag körülbelül 2000 bált és a többi raktárakból is körülbelül ily mennyiséget adtak el. Vevőként főképpen a katonai posztoszállítók szerepeltek, de meglehetősen mennyiséget vettek német számlára is. Az élénk forgalom előmozdította az irányzat és az árak szilárdulását, olyannyira, hogy a múlt év áraihoz viszonyított árcsökkenés már minimális csekélységgé redukálódott. Csak a goromba és hibás gyapjuk maradtak elhanyagolva, melyekben a forgalom is jelentéktelen volt. Fizettek:

Goromba tavaszi gyapju ...	92—93
Kékes tavaszi gyapju ...	95—96
Hibatlan bacscai ...	101—102
Középmínőségű egynyiretű ...	107—120
Jó közepmínőségű egynyiretű ...	130—145
Középfinom, finom » ...	180—230
Zsiros gyapju ...	52—62

d. London, július 17. A gyapju-aukczió irányzata e héten teljesen megszilárdult s a múlt aukciók árait ma már szívesen fizetik. Nagyszámu vevők élénken vásárolnak. Zariat jul. 28-an.

— **A budapesti gyapjuárverések** ez idei második sorozata *szeptember 1. és 2. napjára* tüzetett ki. Ezen aukciókra már tetemes gyapjumennyiséget jelentettek be újra. A június havi kedvezőtlen időjárás következtében sokan elkéstek a nyirással s így nagyobb készletek maradtak eladatlanul a vidéken. Bejelentések a szeptember havi aukcióra augusztus 15-ig fogadtatnak el.

— **A kettős pamutfonalak** vámkezelése tárgyában a m. kir. pénzügyminiszter utasította a vámhivatokat, hogy a pamutfonalaknak a sodrás következtében beálló megrövidülése, illetve az ennek folytán az egyszerű fonállal szemben, beálló súlytöbblet, a fonálnak, mely rendszer szerint (szabályosan vagy szabálytalanul rakott matringokba, vagy csévékbe) való rakásával semmi összefüggésben nem áll, aminek folytán tehát ez a súlytöbblet a szabályosan rakott matringokban előforduló kettős fonalakra épp úgy figyelembe veendő, mint ahogy az utasítás értelmében, a szabálytalanul rakott matringokban és a csévékben előforduló fonalakra nar eddig is el volt rendelve. Ehhez képest tehát a kettős fonalakra a tarifában megállapított határszámok szerint (a mintasúlyok utján) való meghatározásnál épp úgy, mint a valóságos fonalszámnak kiszámításánál (a kétes esetekben való eljárásnál) mindig a szabálytalan matringokba vagy csévékbe (cops) rakott pamutfonalakra nézve előírt eljárás veendő alkalmazásba. A pamutból készült ugynevezett «falconné» vagy «fantázia» (különleges) fonalak

tarifalását illetőleg, az utasításnak a gyapjuból készült «falconné» («fantázia») fonalakra vonatkozó határozmányai taratandók szem előtt.

Fa és faneműek.

M. F. Budapest, július 17. *Puhafa.* A mostani idény eddigi lefolyása általánosságban nagyon kielégítőnek jelezhető. Már az év első hónapjai az árak és a fogyasztás tekintetében rendkívül kedvezően alakultak és a forgalom már az idény kezdetével tetőpontját érte. Ugy a budapesti piac, mint a vidék az elmúlt félévben óriási fogyasztási képességet tanúsított és könnyen megadták az eladóktól követelt árfelemelést, mely fűrészfanyagnál átlag 5—8%^o-ot, gömbfánál pedig több, mint 10%^o-ot tett. Különös élénk keresletnek örvendett finom minőségű luczfenyőanyag, ami nagy mennyiségben került forgalomba és általában magas árak mellett kelt el. Ugyazintén jegenyefenyő és alárendeltebb minőségű luczfenyőáru a mostani idény eddigi lefolyásában határozottan gyorsabban kelt el, mint tavaly, ami főleg a főváros óriási építkező kedvében találja magyarázatát.

Jelenleg az üzletmenet, mint minden évben ilyenkor, valamivel csendesebb, de a fogyasztási viszonyok jelenleg is nagyon kedvezők és az árak eddigi emelkedésükből nem veszítettek semmit, hanem változatlanul az eddigi nivón mozognak.

Egyes czégek, különösen vidéken, jelenleg nagyobb bevásárlásoktól tartózkodnak, mert az aratás eredményét be akarják várni és csak azután nagyobb bevásárlásokat tenni, mert az aratás eredménye, ha közvetve is, befolyással van a fakeskerkedelem irányzatára.

Az ideai őszi idényre a kilátások általánosságban meglehetősen kedvezőek, különösen miután termelőink és kereskedőinknek nagyszámú készletük van és azért is, mivel nemcsak a budapesti piac és a magyar vidék, hanem a külföld is, kivált Németország, főképp finom luczfenyőáru iránt, valószínűleg újra nagyon fog érdeklődni és szamottevő bevásárlásokat tenni.

F. Komárom, július 15. Az anyagárak kissé estek, azonban nem nagy mértékben. A *tutajfa* ára megmaradt, csak gyengébb tutajoknál az Alsó-Duna vidékére $\frac{1}{2}$ krt köblábanként engedni kell hulladék fejében. *Jedinkák* 26 krral, erős tutajfa 23—23 $\frac{1}{2}$ krral, gyenge tutajfa 22 krral kelt el, mind uradalmi fa; magánfa kevés érkezett és nagyobbára ugyanezen árak mellett kelt el.

Az anyagárak a következők voltak:

Széles jegenyefenyő-áru ...	46—	kr.
Keskeny » ...	39—46	»
Léczek ...	39—	»
Négyzetfak ...	39—	»
I. oszt. luczfeeyő-anyag ...	57—58	»

Zsindelyben, különösen határozott I. osztályban, mindig hiány van és magasabb árak jegyezhetőek, mint májusban. Áterdölésekből származó őszig egyáltalában nem jön; ezen körülményből magyarázható, hogy rosszabb lipői áterdölés aránylag rendkívül magas aron kelt el.

Nyersbőrök és nyerstermények.

L. L. Budapest, július 17. Amint a vaczi vásár végeredménye általánosan kielégítő volt, újabb kedvvel történnek a bevásárlások és az eladások

Az elért forgalom bár nem mondható nagy, de az üzletek könnyedén létesültek.

Marhabőrök. E cikkben a lefolyt héten nagyobb eladások történtek, az eddigi teljes árak mellett. A vidékről szintén nagyobb eladásokról kapunk értesítést.

Lőbőrök. Készletek teljesen hiányoznak, vevők azonban még mindig vannak piaczon, miért is minden felkerülő mennyiség azonnal tovább adatik. Az árak változatlanul szilárdak.

Juhbőrök. néhány tétel az eddigi árak mellett adatott el.

Báránbőrök. készletek hiányában csak kicsiny forgalom fejlődhetett. Eladatott néhány tétel boszniai báránbőr 62 frtjával.

Gidabőrök irányzata sem változott, a hangulat kedvező.

Borjubőrök. több tétel került eladásra, változatlan árak mellett. Az irányzat szintén változatlan.

Cserző anyagok.

P. J. Budapest, július 17. Vallonea. A szmirnai vallonea-piacz mostani helyzetéről ujat mit sem mondhatunk; jelenleg a Lampány-zárlat előtt állunk. A készletek régi árban 30,000 mm.-ra csökkentek, mely mennyiség alig fedezi majd a szükségletet az új termés beálltáig, melyről különben a lehető legjobb hírek érkeznek Kis-Ázsia belsejéből. Különösen a minőséget illetően sok jót remélnek a termelők és ami a mennyiséget illeti, úgy körülbelül 700,000 mm.-ra számítanak. E jó kilátások dacára kezdetben magasabb árakra kell majd okvetlenül számítani, miután a készletek addigra teljesen felhasználtak és a fogyasztók mind, új árut lesznek kénytelenek beszerezni.

Gubacs. E héten több nagyobb tétel adatott el vidéki allomáson 7½—8 frtért. Az új termésről még hiteles adatokat nem lehet kapni, előre láthatólag azonban az ideai termés sem lesz rosszabb a múlt évinél.

Vegyész cikkek.

— Az aszfalt vámkézelése tárgyában a pénzügyminiszterium 40,607. sz. a. következő körrendeletet intézte a fovamigazgatóhoz, valamint pénzügyigazgatóhoz és vamhivatalhoz:

A «Mézgák és gyanták» vezérszóhoz felvett jegyzet 3. pontja után az utalás: «L. gyantacemzetek is» elé új bekezdéssel felveendő: «Kétes esetekben, vajjon valamely aszfalt a 103. a) avagy a 116. t. sz. alá esik-e, szabály az, hogy a kezelés csak akkor fogantatosítható az előbbi tarifaszám szerint, ha az eszközöltetendő kémiai vizsgálat 10%-ot meghaladó hamutartalmat eredményez. Szabályosan formázott drókokban (lepényekben, prizmakban stb.) fordululó, további feldolgozásra szánt aszfalt, mindig a 116. t. sz. szerint v. mozdó. Az «aszfaltkővek, aszfaltföld» vezérszónál a jegyzet után felveendő:

«L. a mézgák és gyantáknál levő jegyzet 3. pontját is.» Jelen rendelet a közzététel napján lép életbe. Budapest, 1897. május 12-én. Graenzstein s. k.

Tenyész- és haszonállatok.

Budapest-kőbányai sertésvásár, július 17. Az üzlet szilárd volt. **Heti átlagárak:** magyar változatott árú 320—380 klg. nehéz —, 280—300 klg. nehéz —, öreg 300 klg. tuli —, vidéki sertés —, szerb 50—53—, román —, forint, tiszta klgként; páronként 45 klg. ételsúlylevonás és 4% engedmény szokásos. **Elség árak:** Tengeri ó 4.30 frt, árpa 5.70 frt, Kőbányán átvéve. **Helyi állomány** 32,452 db. **Felhajtás** 34,704 db. **Elhajtás** 2374 drb. Maradt állomány 32,330 drb.

A részvény-szállásokban 7116 drb van elhelyezve. **Az egészségügyi és transzit-szállásokban** maradt 5718 db. **Felhajtás** 7261 db. **Elhajtás** 2600 db. Maradt állomány 4661 db.

Budapesti vágómarhavásár, július 15. Hizott magyar és tarka ökör jobb minőségű 26.50—32, hizott magyar és tarka ökör, középminőségű 25—26, alárendelt minőségű magyar és tarka ökör 21—24, jobb minőségű magyar és tarka tehén 26—30, magyar tehén, közép-minőségű 21—25, alárendelt minőségű magyar és tarka tehén 21—25, szerbiai ökör, jobb minőségű 25—29, szerbiai ökör középminőségű 18—24, szerbiai ökör alárendelt minőségű 18—24, szerbiai bika 20—30, szerbiai bivaly 17.—21.— frt/mm.-ként elősúlyban.

Budapesti gazdasági és tenyészmarhavásár, július 15. Fölhajtott 317 drb; elsőminőségű 52 drb, közép 191 drb. Következő árak jegyzettek: Elsőrendű jármos ökör 300—360 frt/mm.-ként. Jobb minőségű jármos ökör 250—290 frt/mm.-ként.

Budapesti szurómarhavásár, július 15. Jegyzett árak. Élő borjú: belföldi 27—38 frt/mm., növekedő 20.50—23 frt/mm. Ölött borjú: belföldi 45—50 frt/mm. Élőbárny 4.—6.— frt/mm., ölött bárny 2—5 frt/mm.

Budapesti borjувásár, július 17. Árú érkezett, miáltal az árak szilárdabbak. Eleven borjú 36—40 kr., másodminőség 30—36 kr. kilogrammonként fogyasztási adó nélkül.

Budapesti baromfivásár, július 17. Árú változatlanok. Hizott libák 3.50—5.50, etetett libák 1.80—2.40, csirkék —.85—1.10, rántani való csirke 60—80, kacsák 1.—1.30 frt/mm. páronként nagyban.

Bécsi szurómarhavásár, július 15. A készlet borjúban volt 3733 drb, élő sertésekben 1164 drb, leszurt sertésekben 556 drb, élő juhokban 1506 drb, leszurt juhokban 169 drb, báranyokban 96 drb. Jegyeztek névlegesen: borjúkat 24—48 frt/mm. 100 kilogrammért. Kiviteli juh 18—23 frt.

Különfélék.

— Folytatás a fölapról. —

✶ **Fiume, július 17.** Az «Adria» októberről kezdve direkt fiume-trieszt-gibraltári vonalat létesít, átrakodási szolgálattal Tangertől Mogadorig, a marokkói partra.

b. Bécs, július 17. A magyar beruházási kölcsön szerződését a Rothschild-csoporttal a jövő héten ratifikálják. Tőzsdei hírek szerint a Magyar villamosági rt. és az Egyesült villanyossági rt. (Egger) között fuzió-tárgyalások vannak folyamatban.

Szállítás és vállalkozás.

Budapest. Vasúti vágányfektetés a kelenföld-bicskei vonalon. A m. kir. államvasutak kelenföld-bicskei vonala II. vágányának kiépítése céljából létesítendő alépitményi munkák végrehajtására nyilvános versenytárgyalás van hirdetve. Az ajánlatok alapjául szolgáló kimutatások és egységárak jegyzéke, költségeloiránya, a munkák végrehajtására vonatkozó feltételek, továbbá az ajánlati minták és pályázati feltételek a m. kir. államvasutak igazgatósága építési osztályának központi tervtárában (Budapest, Terezkörút 56., földsz.) megszerezhetők. A tervek az igazgatóság alépitményi ügyosztályában (Budapest, Terezkörút 56., III. em.) július 6-tól kezdve naponta reggel 8-tól déli 12 óráig betekinthetők. Ezen építés tárgyában leendő ajánlatok legkésőbb július 31-én déli 12 óráig nyújthatók be a m. kir. államvasutak építési főosztálya igazgatójánál (Budapest, Terezkörút 56.,

II. em.). Minden ajánlat bélyegezve, lepecsételve és következő felirással ellátva nyújtandó be: «Ajánlat a kelenföld-bicskei vasúti II. vágányának építése céljából létesítendő alépitményi munkák elvállalására.» Az ajánlati közzétételének céljából 10,000 frt bánatpénz kétszázötven vagy állami letétekre alkalmas értékpapirokban legkésőbb az ajánlati tárgyalást megelőző napon, vagyis f. évi július 30-án déli 12 óráig leteendő a m. kir. államvasutak központi főpénztárában (Budapest, Andrássy-ut 73/75., földsz.).

Budapest. Egyetem-építés. A budapesti m. kir. tud. egyetem központi épületének egyetem-téri főépülete kiépítésénél végzendő föld-, kőműves-, elhelyező-, ács-, kőfarago-, vas-, palafedő-, bádógos-, asztalos-, lakatos-, mázoló-, üveges-, padlózó-, burkoló-, kövező-, szobafestő-, kályhás-, fűtés és szellőztetés, továbbá vízvezeték, csatorna- és legszeszberendezési munkálatokra árlejtés van hirdetve. A vonatkozó írásbeli ajánlatok, melyek szóhatnak az összes munkára együtt, esetleg egyes munkacsoportokra és munkanemekre külön-külön is július 23-án déli 2 óráig a vallás- és közoktatásügyi magy. kir. miniszterium segédhivatali főigazgatójához kell benyújtani. Az ajánlatok felbontása július 24-én délelőtt 11 órakor fog végbemenni. A terveket és feltételeket Herczegh és Baumgarten építészek irodájában (Budapest, VIII., köztemető-ut 4.) lehet megtekinteni s ugyanott munkakivonatokat és ajánlati mintákat is megkaphatnak.

Budapest. Kovácsolt vaslépcsőrácsok (korlátok) szállítása. Az állandó országházban zűk-séges kovácsolt vaslépcső rácsoknak (korlátoknak) szállítására versenytárgyalás van hirdetve. Az eredeti iven benyújtott írásbeli ajánlatokat augusztus 2. déli 12 óráig a végrehajtó bizottság elnökéhez kell benyújtani. Az ajánlatok nyilvános felbontása aznap déli 12½ órakor fog végbemenni.

Árad. Pályavendéglő bérlete. Az államvasutak Gyulafehérvár állomásán levő pályavendéglő bérletére pályázat hirdettetik. Ajánlatok október hó 1-én déli 12 óráig az aradi üzletvezetőség általános igazgatási (I) osztályánál nyújthatók be. Bánatpénz 50 frt.

Eszék. Rőzse, karó és terméskő szállítása. A Mura folyó széchenyikuti szakaszának szabályozási munkáihoz 22,254 kéve rőzsének, 22,254 drb karónak, 5852.42 m³ terméskőnek beszerzését engedélyezvén, ezen anyagok szállításának vállalati uton leendő biztosítására július 28-án délelőtt 10 órakor a m. kir. folyamernöki hivatal helyiségében zárt ajánlati versenytárgyalás lesz. Úgy külön a kő, mint külön a rőzse vagy mindkettő együttes szállítására vonatkozó zárt ajánlatok, melyekhez az ajánlati összeg 50%-ának valamely m. kir. adóhivatalnál történt letételét igazoló adóhivatali nyugta is csatolandó, a nevezett hivatalnál a jelzett határidőig nyújthatók be. Az ajánlatok benyújtására, valamint a szállításra vonatkozó egyéb feltételek az eszéki m. kir. folyamernöki hivatalnál tudhatók meg.

Ipolyág. Műtárgyak helyreállítása. A váczselmecezi állami közút 23.52 km. szakaszán levő műtárgyak újbóli építése, illetve helyreállítása 4704 frt erejéig engedélyeztetvén, ezen munkálatok biztosítása céljából július hó 26-ik napjának d. e. 10 órájára a hontmagyei kir. állam-építészeti hivatal helyiségében tartandó versenytárgyalás hirdettetik. Bánatpénz 5%.

Kalocsa. Fonál-szállítás. A kalocsai kir. ügyészség a felügyelete alatt álló fegyházban folytatott zsinórfontási iparág részére egy évben szükséges mintegy 110 kg. kékszínű ispahanszór (kartonfonál), továbbá 40 kg. sarkpamut és 40 kg. belpamut szállításának 1898. évi jan. hó 1-től terjedő egy, esetleg 3 évre leendő biztosítása iránt saját hivatalos helyiségében július 29. napján d. e. 9 órakor zárt ajánlati versenytárgyalással egybekapcsolt nyilvános szóbeli árlejtést fog tartatni. Az összes szükséglet mindenkor jan. hó 25 ig egyszerre szállítandók. Bánatpénzül 35 frt van meg-

állapítva. A részletes feltételek a nevezett kir. ügyészségnél tekinthetők meg.

Kecskemét. Iskola-építés. Kecskemét th. város közönsége a Csongrádi-nagyutat a Kisfai-utal összekötő keresztút közelében a 8-9 km. szakasz tájékán; továbbá a budai nyomáson a külső esordakut közelében 3, egyenként a mellék-épületekkel együtt 4499 frt 59 krra költségelt pusztai iskola építési munkálatai végrehajtásának biztosítására zárt ajánlati versenytárgyalást hirdet. Ajánlkozni lehet egy-egy vagy mindhárom iskola munkálataira. Vállalkozó a szükséges téglanyagot a város körkemenczétől tartozik beszerezni.

Marosvásárhely. Tüzifa-szállítás. A marosvásárhelyi kir. ítélőtábla, kir. törvényszék, járásbíró és kir. ügyészség hivatalos, illetve fogház-helyiségeinek fűtésére az 1898. évre összesen 891-02 km. száraz hasabos bükk-vagy gyertyánfa szükségeltetvén, annak biztosítására szeptember 16-ik napja d. e. 10 órakor a marosvásárhelyi kir. ítélőtábla elnöki irodájában árlejtés lesz. Az árlejtők 150 frt bánatpénzt tartoznak az árlejtéskor előre az árlejtő biztos kezéhez letenni. Az árlejtési feltételek a kir. ítélőtábla elnöki irodájában megtekinthetők.

Nagybecskerek. Tüzifa-szállítás. A Nagybecskereki kir. törvényszék, a kir. járásbíró, esetleg a kir. ügyészség és a fogház helyiségeinek fűtésére az 1898. évre szükséges 690 köbm. tüzifa szállítása iránt július 30-án d. u. 3 órakor a nagybecskereki törvényszéki igazgató irodájában árlejtés lesz. A 120, illetve 300 frt bánatpénzzel felszerelt írásbeli ajánlatok a kir. törvényszék elnöki irodájában fenti határidőig benyújtandók. A szerződési feltételek a törvényszék irodájában tekinthetők meg.

Nagybecskerek. Irodai szerek szállítása. A nagybecskereki kir. törvényszék és az annak területéhez tartozó nagybecskereki, módosi és török-becsei kir. ügyészség részére az 1898. évben szükséges irodai anyagszerek szállításának biztosítása végett július 30-án d. e. 9 órakor a nagybecskereki kir. törvényszék elnökségénél zárt ajánlati versenytárgyalás lesz. Banatpénz 100 frt. A szerződési feltételek és a szállítandó anyagok részletes jegyzéke a törvényszéki irodai igazgatónál tekinthetők meg.

Szombathely. Terek és utak kiépítése. Szombathely város területén átvonuló utcák, terek és utak rendszeres kiépítése elhatároztatván, e mintegy 22 km-re terjedő közutaknak granit vagy trachyt kockakövel, eszfaltmakadám, keramit vagy bármely más jó minőségű burkoló anyaggal való kiépítésére Szombathely város polgármesteri hivatalánál július 26. d. e. 10 órakor zárt ajánlati versenytárgyalás lesz. A minta burkoló anyaggal, valamint a megajánlott költség 50%-kát tevő bánatpénzzel ellátott írásbeli ajánlatokat július 26. d. e. 9 óráig kell beadni.

Trencsén. Dohány-nagyáruda betöltése. A trencsényi fő- és különlegességi dohány-nagyárudának betöltése végett július 26-án d. e. 10 órakor a trencsényi m. kir. pénzügyigazgatóságnál zárt ajánlati versenytárgyalás lesz. A főáruda 1896. évi forgalma 114,891 frtot, a különlegességi dohány-és szivaráruda forgalma pedig 15,787 frtot tett ki. Banatpénz a dohányfőárudára nézve 221 frt, a különlegességre pedig 31 frt. A kellő bánatpénzzel felszerelt írásbeli ajánlatok a fent kitett nap d. e. 9 óráig a nevezett pénzügyigazgatóság főnökénél benyújtandók. A vállalati részletes feltételek a nevezett pénzügyigazgatóságnál és minden pénzügyi biztosságnál megtekinthetők.

Zágráb. Fodros juharfa-eladás. A zágrábi kir. erdőigazgatóságnál eladás alá kerülnek július 31-én zárt írásbeli ajánlatok útján megtartandó versenytárgyaláson a következő fodros juhar (Fladerahorn) fatömegek: A. A mrkopalji kir. erdőgondnokság kerületében 66 törzs 1373 frt, B. az ogulini kir. erdőgondnokság kerületében 281 törzs 7565 frt kikiáltási ár alapul vétele mellett. Az árverési feltételek nevezett kir. erdőigaz-

gatóságnál vagy pedig idézett erdőgondnokságoknál tekinthetők meg s kívánatra meg is küldetnek.

Zágráb. Vasuti vendéglő bérbeadása. A m. kir. államvasutak Karolyváros pályaudvarán lévő vendéglő berletére zárt ajánlati pályázat van hirdetve. A vendéglő berlete 3 évre terjed. A 100 frt bánatpénzzel felszerelt írásbeli ajánlatok a m. kir. államvasutak zágrábi üzletvezetőségénél legkésőbb augusztus 21-én déli 12 óráig benyújtandók. A berletnek bővebbi feltételeiről a zágrábi üzletvezetőség forgalmi és kereskedelmi osztálya nyújt felvilágosítást.

Helyeszközlő rovat.

Tudakozódásokra csak akkor válaszolunk, ha a válaszhoz a levélbélyeg beküldetik. Czim-tudakozódásnál a közlés alatt álló szám idézendő.

Ajánlkozók.

28 éves, izr. nőtlen ember, kinek már saját üzlete volt, keres augusztus elsejére pénztárnoki vagy más bizalmi állást a fővárosban, 1000 frt készpénz és 2000 frtos értékpapir-biztosítékkal rendelkezik. Czim a kiadóhivatalban. 167-3-2

Kárpitos és butorkereskedő, 39 éves, ki nyolcz évig üzletvezető, 11 évig önálló volt, beszél magyarul, németül és románul, ismeri Erdélyt és Magyarországot nagyobb városait, butorgyárba vagy kereskedésbe utazónak vagy üzletvezetőnek ajánlkozok. Czime: Makkay Győző, Segesvár. 182-3-2

Fiatal fűszer-, csemege- és festékkereskedő-segéd, 18 éves, róm. kath., beszél magyarul és tótul, azonnali belépésre állást keres. Szíves megkeresést kér Gazdig Máté, Gazdig János ur czimén Kalocsán, Hid-utca. 188-3-2

Szakképzett vaskereskedő, ki hosszabb ideje, hogy e téren s nagyobb városokban működött, jó bizonyítványokkal rendelkezik, üzletvezetői vagy primőri állomást keres, szükség esetén kauczióval is rendelkezik. Szíves megkeresést kér B. Gy. Szolnok, postrestante. 192-x-1

Fiatal, 19 éves, vas- és fűszerkereskedő-segéd, ki jelenleg Tordán, Erdélyben állomáson van, jó bizonyítványokkal rendelkezik, augusztus 1 vagy 10-re állást keres. Mielőbbi szíves megkeresést kér K. L. kereskedő-segéd Torda, Erdély, postrestante. 189-1-1

Fűszer-, festék- és vegyeskereskedő-segéd, keresztény, ki szakmájában jártas, szerény igények mellett azonnali, vagy augusztus 1-én leendő belépésre állandó alkalmazást keres. Szíves megkeresést kér Keresztes Sándor Kecskemét, II. tized, Fűzéstér-sor 139. sz. 139-1-1

Szolid, keresztény kereskedő-segéd, ki a fűszer-, csemege- és vegyes szakmában jártas és 3 nyelven beszél, azonnali belépésre állást keres. Czime a kiadóhivatalban tudható meg. 191-1-1

20 éves, ref. vallású segéd, ki a fűszer-, csemege-, festék- és részben a rövidáru szakmában is jártas, magyarul, németül, tótul és oroszul beszél, szerény feltételek mellett mielőbbi belépésre állást keres. Német vidéket előnyben részesít. Czime: Tarr Lajos, Rafajna-major, u. p. Sztrabicsó-Gorond, Bereg vm. 198-3-1

Kerestetik.

Kereskedelmi akadémiát végzett fiatal ember, ki a könyvelésben, magyar és német levelezésben kellő jártassággal bír, f. é. augusztus hó 1-re alkalmazást nyer Zommer Károly fűszerkereskedő czégnél Szatmáron. Ajánlatok bizonyítvány és fénykép mellékletekkel fenti czéghez intézendők, fűszer szakmában jártasok előnyben részesülnek. 186-2-2

Fiatal kereskedő segéd, ki a fűszer- és vegyes szakmát jól érti, azonnali belépésre kerestetik. Ajánlatok az igények megjelölése mellett Klein Gézához, Sátoralja-Ujhelyre küldendők. 184-3-2

Fángler Mihály fűszer- és vegyeskereskedésben Zala-Egerszegen egy fiatal, keresztény segéd azonnal felvéletik. Ajánlatok bizonyítvány-masolatokkal, tenti czéghez beküldendők. 185-3-2

Vaskereskedő-segéd, ki szakmáját tökéletesen érti, Rooz testvérek üzletében Szatmárt azonnal alkalmazást nyerhet, bizonyítványok és arczkép beküldése megkívánatik. 195-2-1

Kádár és Kiss fűszer- és csemegekereskedésben Nagyváradon egy ügyes, szakavatott detailista-segéd, aki jól beszél németül, azonnal felvéletik. 194-1-1

Mezőturon, Bordács Lajos vas- és fűszerkereskedésében egy első segédi állás üresedésben van. Ajánlatok lehetőleg fényképpel nevezett czéghez intézendők. 197-3-1

Eladás, csere, vétel és bérbeadás.

Élénk, dunántuli, 7000 lakossal bíró városban, jó hírnévnek örvendő fűszer-, csemege-, bor- és vadaskereskedő, évi 30-35,000 frt forgalommal, más vállalat miatt azonnal átadandó. Közlebbi czim a kiadóhivatalban. 178-3-3

Felső-Magyarország egyik legjelentékenyebb helyén egy 45 év óta fennálló legjobb hírnevű és finom vevőközönsséggel rendelkező, 50,000 frtot forgalmazó fűszer-, csemege- és vegyesáru kereskedés, más vállalat miatt eladó. Czim megtudható a kiadóhivatalban. Szükséges tőke: 12-15,000 frt. 183-3-2

Marosvásárhelytől, a Fő-téren, egy jó forgalmú női és férfi divat szövet-áru üzlet elhalalozás folytán szabad kézből azonnal eladó. Ertekezhetni Lengyel Kristóf örököséinél Maros-Vásárhely, Kör-utca 66. szám. 190-3-1

Debreczen egyik főutcájában levő pálinka- és fűszerkereskedés, melynek é. forgalma 16-18,000 frt, mas vállalat miatt átadandó. Közlebbi a kiadóhivatalban. 196-3-1

Uj czégek.

Budapest. Ferencz József-rakpart 19. Fin Abel, sorsjeggy.

» Popelka, Weisz és társa, mezőgazdasági-építés.

» Hungária árpagyöngy- és köleshántoló-gyár Rt. felsz. a.

» Molnár-u. 24. Paszárdy Rezső, dobozgyár.

» József-körül 59. Epstein Ármin és társa, szijgyártók.

» Eötvös-u. 17. Wollák és társa, benzin, motoros kocsik, gépek, géprészek, automata és sportcikkék közvetítő ügynökség és bizomány.

» Hoffmann Mózes, ruha.

» Karoly-körút 15. Éber és Káldor, butor.

» Soroksári-ut 15. Gönczi Illés, vegyes.

» Dob-u. 31. Goldhammer Nándor, kávéház.

» Gyár-u. 2. Weisz József, kávéház.

» Ránolder-u. 1. Kohn Adolf, szesz.

» Dohány-u. 68. Haimler és társa, gyarmataru-ügynökség.

» Népszínház-u. 1. Katz és Pollák, rövid-és szövött-áru.

» Bücler Zsigmond és társa, szállítmányosok.

» Külső vaczi-ut 1501. Krausz és Fink, cserépgyár.

» Munkás-u. Budatoki villamossági Rt.

» József-körút 41. Lang Jakab, gép.

» Dob-u. 112. Fodor Károly és társa, sportcikkék.

Apcz. Weisz Illés, bor és sör.

Arad. Aufricht Miksa, tüzifa és szerszámfa.

» Mágóri Géza, sör nagyban.

» Rosenberg József, kézmű, divat, norinbergi.

» Kerpel Izó, könyv, papír és zenemű.

Babócs szabó

Bajna (nités)

Bánffy-

Battony

Bazin.

Beretty

Beszter

vicsk

Brád. I

Brassó.

Budafo

Bukin

malon

Csákov

Czegléd

Czrepa

Derees

Dunasz

Duna-S

fűsze

Edelén

Erén

Eger. F

Erseku

Eszterg

Felső E

vegye

Fiume.

»

»

Gulács

m. sz

Hajdu-

Handlo

Hidgk

Istvánf

mint

Jánoshá

Kassa.

Kecske

»

Kézdiv

Kiszető

szöv.

Kolozsv

részv

Körmet

Kovarc

Lengye

Léva. K

Liebling

telisz

Lőcsé.

tási é

Lupény

Margitt

Maros-

Mátész

Moh (S

szöve

Nagybá

Nagybe

Nagykil

vidar

Nagyvá

»

»

»

»

Babócsa (Somogy vm.). Günsberger és Pichler, szabó.
 Bajna (Komárom vm.). Bajna és vidéke községi hitelszöv.
 Bánffy-Hunyad. Bánffy-hunyadi fakereskedő-társ. Battonya. Heim Sándor, gabona.
 Bazin. Reisner Henrik, vegyes.
 Berettyó-Ujfalu. Katz és Nádor.
 Besztercebánya. Löwy József és társa, borovicska- és szilviumfőzde, rumgyár.
 Brád. Ifj. Páncs József, vegyes.
 Brassó. Weiszfeiler J., ügynök.
 Budafok. Winkler Gyula, bor nagyban.
 Bukin (Bács vm.). Andris Jozsef és társai, gőzmalom.
 Csáková. Petrovics György L. és társai, divat. Szedlacek Sándor és társa.
 Czegléd. Polgár Géza, épület- és tűzifa.
 Czrepaja (Torontál vm.). Illievic Áron, vegyes.
 Derecske. Mannheim Sámuel, szatócs.
 Dunaszerdahely. Wosner és Goldstein.
 Duna-Szent-György. Hirschbeck Anna, vas és fűszer.
 Edelény (Borsod vm.). Edelényi hengerműmalom. Erényi Ármán.
 Eger. Pollák Dávid és társa.
 Érsekújvár. Hidegi Béla, fűszer.
 Esztergom. Draxler Alajos, férfiniszabó.
 Felső Bessenye (Bars vm.). Strelinger Sándor, vegyes.
 Fiume. Lodovico Krausz, sör-bizomány. Luca Derado, bor. Vito Borruso, bor. Lorenzo Vigo, bor.
 Gulács (Bereg vm.). Gulácsi önszegélyző egyesület m. szöv.
 Hajdu-Dorog. Schwarcz Salamon, szatócs.
 Handlova (Nyitra vm.). Dehrer István, szatócs.
 Hidegkút. Hidegkúti önszeg. szöv.
 Istvánföld. Istvánföldi takaré- és hitelegylet mint rt.
 Jánosháza. Jánosházi fogy. szöv.
 Kassa. Spitz és László, bankbizomány.
 Kecskemét. Rosenberg Adolf, bór. Barna Sándor. kárpitos és butork.
 Kézdivásárhely. Csiszár Anna, vegyes. Vargha Vilmos, vegyes.
 Kiszetó. Temes megye Kiszetó községének hitelszöv. korl. fel.
 Kolozsvár. A kolozsvári világitási és erőátviteli részvénytárs.
 Körmend. Deutsch Gyula, fa.
 Kovarcz (Nyitra vm.) Neuman Sani, vegyes.
 Lengyel (Tolna vm.). Lenyeli önszegélyző szöv.
 Léva. Herczog Pinkász.
 Liebling. Temes megye Liebling községének hitelszöv. korl. fel.
 Lőcse. Lőcse és környéke gazdasági, fogyasztási és hitelszöv.
 Lupény. Ifj. Dima János, vegyes.
 Margitta. Kleinfeld Sándor, vegyes.
 Maros-Vásárhely. Vass Zsigmond, vegyes. Malhansz Antal, fűszer és szesz ital. Duducz testvérek, fűszer. Widger és Moskovitz, szövet. Gyulai Ferencz, temetkezési vállalat.
 Mátészalka. Feldman H., vegyes.
 Moh (Szeben vm.). Mohi hitelegylet mint bej. szövetkezet.
 Nagybánya. Kornis Aladár.
 Nagybecskerek. Ifj. Kohn Sándor. A torontáli h. é. vasutak alkalmazottainak takaré- és előlegezési egylete mint szöv.
 Nagyikinda. Vajdic M. Vladimir, divat- és rövidaru.
 Nagyvárad. Moskovits Farkas és társa, bór. Jakabffy Árpád, kőműves. Tarr György, kőműves. Porjesz Herman, butor. Márkus József, férfi- és női divat.

Nemet (Torontál vm.) Tolveth M., vegyes.
 Olaszfalu (Veszprém vm.). Weisz József és társai.
 Oraviczabánya. Munkás takaré- és hitelegylet m. szöv.
 Ori-Szt.-Péter. Scheier Dávid, marha- és vegyesk.
 Orosháza. Cziner Gyuláné, Reisinger J. utóda, rövidaru és női divat.
 Ó-Becse. Gallettin Lyubomir, órás.
 Petrozsény. Páljános Zsigmond és társa, Petrozsény-banicsai méz-, tégl- és cserépgyára.
 Pozsony. Watzl Ede, bankbizomány.

Pocsaj (Bihar vm.). Kappel Ignác, gőzmalom.
 Ratosnya (Maros-Torda). Farkas Hersch.
 Rimaszombat. Gömörmezei takarékpénztár és hitelbank rt.
 Szászcsor (Szeben vm.). Rachitan et Floasiu.
 Szász-Régen. Goldmann Samu, női- és férfiruha. Seibriger Traugott, vegyes.
 Szent-Ágotha (Erdély). Szent-Ágothai takaré- és előlegező rt.
 Szigetvár. Polgári önszegélyző egyesület szöv.
 Szucsány. Waldemár Hesse, fa.

ÉRTESITVÉNY.

A budapesti cs. és kir. élelmezési raktár számára 16,900 métermázsas rozs és 40,700 métermázsas zab kereskedelmi szokványok alapján fog bevásároltatni. A beszállítás az alább megnevezett raktárakban, a meghatározott részletekben és időben eszközözendő.

Raktárba	1897.				1898.				
	Október	November	Deczember	Január	Február	Márczius	Április	Május	
a vácsi határon	3000	3000	3000	3000	3000	1900	—	—	
élelmezési fiók- raktár	1600	1600	1500	1500	1500	1500	1500	1400	
1	3500	3500	3500	3300	3300	3300	3300	3300	
2	200	200	200	200	200	200	200	200	

Az 1. számú élelmezési fiók-raktár „Laposdülön”, a 2. számú pedig II. kerületi retek-utcában van.

A rozs és zabnak szabályszerű minőségűnek és idej termelésnek kell lennie. Az 50 kros bélyeggel ellátandó és legalább 14 napi impregnált tartalmú szállítási ajánlatok, legkésőbb 1897. évi augusztus hó 19-ik napjának délelőtti 10 óráig a budapesti cs. és kir. 4. hadtest hadbiztosságához (vár) nyújtandók be.

Az ajánlatok lepecsételve s a borítékban: „Szállítási ajánlat rozs és zabra” jelzetű felirattal ellátva legyenek.

A fentjelzett szükségletek beszállítására nézve az ezen ügylet számára Budapesten, 1897. évi július 15-én hivatalosan kiállított és a hadbiztosságnál betekinthező szokvány-füzetben foglalt határozványokon kívül a katonai élelmezési cikkeknek — tőzsdén kívüli — kereskedelmi szokás szerint eszközözendő vételnek, a következő határozványok is mérvadók:

1. Az átadás elvileg a kincstári raktárakban eszközöltetik. Ezen kívül a kiirt szükségleti mennyiségek részének szállítására is ajánlatok tehetők (részlet ajánlatok), és pedig: a kívánt beszállítási határidő megjelölése mellett, lefelé egészen 100 métermázsáig.

A kincstár fentartja magának a jogot, csak egyetlen-egy cikket is, avagy mennyiség-részeket, az ajánlott mennyiségekből elfogadni.

Az ajánlott gabonának származási helye mindenkor megjelölendő. Hogyha a szállításnál a katonai díjzabás kedvezménye igénybe vétetik, akkor a származás a vétel helye szerint kitüntetendő.

Külföldi terményű gabna a vételből ki van zárva. A raktárszerű minőségre megállapított legkisebb súlynál nehezebb zabért, vagy kenyérré való gabnáért kárpótálás nem engedélyeztetik.

A kincstári zsákoknak kölcsönbe adása csak a zsákonként naponta megállapított ²/₁₀ kr. kölcsöndíj fizetése mellett engedtetik meg.

A bevásárló bizottság előtt ismeretlen vállalkozók kötelesek az iránt intézkedni, hogy a megbízhatóságukat és vállalképességüket igazoló és a kereskedelmi és iparkamara, esetleg gazdasági egyesület részéről kiállított bizonyítványok, közvetlenül a hadtest hadbiztosságához beküldessenek.

Vállalkozó részéről óvadék fejében az ajánlati cikkek értéke után számítható 10%-nyi pénzüsszeg lefizetendő, amely az ügylet megkötése után legkésőbb 5 nap alatt letéteményezendő.

2. Az 1897. évi deczember hó végeig beszállítandó zab és rozs árának kifizetése 1898. január hó folyamában eszközöltetik, a további részletszállításokért azonban az esedékes pénzüsszeg az időnként eszközölt beszállításokhoz képest fog kiegyenlítettetni.

Ezen fizetési mód még az esetben is fentartatik, ha a kellően rendelkezésre álló raktárhelyiségek miatt a szállítónak korábbi beszállítása megengedtetnék.

3. A szállító által a kötelelben határozottan fölemlített, hogy a vétel-ügylet lebonyolítása az e végből a katonai élelmezési cikkeknek kereskedelmi módon való szállítása iránt, 1897. évi július hó 15-éről kelt és előtte teljes tartalmában ismeretes szokványfüzet szerint eszközöltetik.

A szokványfüzet a cs. és kir. budapesti és székesfehérvári élelmezési raktárnál bárki által betekinthező és ivenként 4 kr. lefizetés mellett ugyanott megszerezhető.

4. A szükséges nyugtabélyegek után felmerülő költségek a hadsereg igazgatását terhelik.

Budapest, 1897. július hó 15-én.

A cs. és kir. 4. hadtest hadbiztossága.

162—118 (Utánnomat nem díjaztatik.)

40,818/97. K. M.

Versenyárgyalási hirdetés.

Az országos m. kir. posta és távirda gazdasági hivatal céljaira a IX. ker. régi löversenyteri dűlőben fekvő telken emelendő épületek létesítéséhez szükségelt munkák elkészítésére nézve zárt ajánlati versenyárgyalás hirdettetett, még pedig oly módon, hogy az ajánlattevő a munkanemekre vonatkozó egységárból az ár- engedést vagy felemelést (%) százalékokban fejezi ki.

Ezen építkezésnek költségei 172,374 frt 92 krral irányoztattak elő, mely összeg az egyes munkanemek között a következőképen oszlik meg:

I. Föld, közműves és elhelyezési munka	84,258 frt 24 kr.
II. Vas-munka	17,098 » 78 »
III. Kőfaragó-munka	8,869 » 89 »
IV. Ács	18,181 » 77 »
V. Bádogos	3,920 » 97 »
VI. Cserépfedő	2,520 » — »
VII. Asztalos, lakatos és mázoló munka	18,419 » 52 »
VIII. Üveges-munka	734 » 25 »
IX. Padozati	3,957 » 80 »
X. Szobafestő-munka	1,123 » 50 »
XI. Gránit, terazzo, aszfalt és kátránylemezt fedési munka	4,832 » 60 »
XII. Kályhas-munka	3,023 » — »
XIII. Csatornázás és klozetberendezési munka	1,514 » 60 »
XIV. Vágány fektetés és kocsihaszerzés	1,410 » — »
XV. Kút-munka	1,020 » — »
XVI. Különböző	1,490 » — »
Összesen	172,374 frt 92 kr.

Az ajánlatok az összes munkákra, vagy egyes munkanemekre is elfogadhatók.

A m. kir. keresk. miniszter fenntartja magának a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok között, tekintet nélkül az ajánlati összegekre, egészen szabadon fog választani. A versenyárgyaláson csakis oly kellő szakképzettségű iparosok vehetnek részt, akik iparáguk gyakorlására hatósági engedéllyel bírnak.

Az elkészítendő munkákra vonatkozó szerződési minta, az általános és részletes vállalati feltételek, a költségvetések, valamint a kiviteli alapjául elfogadott tervek a keresk. m. kir. miniszterium V. szakosztályának VI. ügyosztályában (II., Lánchíd-u. 1. sz.) a hivatalos órákban megtekinthetők.

Csakis oly zárt és lepecsételt ajánlatok fogadhatók el, melyek a következő külső felírással vannak ellátva: «A budapesti országos posta és távirda gazdasági hivatal építkezésére vonatkozó ajánlat». Az ajánlatok a keresk. m. kir. miniszterium segédhivatali főigazgatójánál nyújthatók be.

A versenyárgyalás a keresk. m. kir. miniszterium (II., Lánchíd-utca 1. szám a.) V. szakosztályának tanácsstermében

f. évi július hó 31-ik napján déli 12 órakor

fog megtartatni, mely napig és óráig az 50 kros bélyeggel ellátott ajánlatok annál biztosabban beadandók, mint-hogy a netán később beérkező ajánlatok nem fognak elfogadhatni.

Az ajánlattevők kötelesek annak a vállalati összegnek, amelynek erejéig ajánlatot nyújtanak be, 5%-át, szóval öt százalékát képező bánatpénzt előzetesen készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírokban a bpesti m. kir. orsz. posta és távirda pénztárnál letétbe helyezni s az erről szóló nyugtát ajánlatukhoz mellékelni.

Bánatpénz letételét igazoló elismervény nélkül érkező ajánlatok figyelembe egyáltalán nem vétetnek.

Az építési munka az ajánlatok elfogadása után a kitűzött határidőben azonnal megkezdendő és oly erővel folytatandó, hogy az épületek 1897. évi nov. hó 1-ig betetőztessenek és 1898. évi augusztus 1-én teljesen készen, rendeltetészerű használatnak átadassanak.

Budapest, 1897. július hó 12.

159—117

Kereskedelemügyi m. kir. miniszter.